
بین الملل

در دیدار ترامپ و نتانیاهو چه گذشت؟ 

 از تهدید ایران تا تمجید و چاپلوسی به جای 
پیشبرد آتش بس غزه

در دیدار روز دوشنبه »دونالد ترامپ« و »بنیامین نتانیاهو« در فلوریدا، دو طرف 
بیشتر به تمجید و ستایش یکدیگر پرداختند و علیرغم گفت‌وگو درباره مسائل 
خاورمیانه، پیشرفتی در مرحله دوم آتش بس غزه حاصل نشد؛ مساله‌ای که روند 

برقراری صلح پایدار در منطقه را پیچیده تر می کند.
  دیدار دونالد ترامپ با بنیامین نتانیاهو در فلوریدا با اظهارات صمیمانه زیادی 

همراه بود، اما پیشرفت مشخصی در طرح صلح برای غزه به همراه نداشت.
 رئیس جمهوری آمریکا و نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی در مارالاگو یک ناهار 
خصوصی برگزار کردند که هدف آن بررسی مجموعه‌ای از مسائل در خاورمیانه 

بود.
 ترامپ در ابتدای جلسه به خبرنگاران گفت که قصد دارد با نتانیاهو درباره »پنج 
موضوع اصلی« گفت‌وگو کند و سپس افزود که آنها در پنج دقیقه نخست جلسه به 

حل‌وفصل سه مورد از این موضوعات نزدیک شده‌اند.
 شبکه خبری »سی‌ان‌ان« گزارش داد که ترامپ علاوه بر غزه، به برنامه هایی برای 
رسیدگی به مسائل کرانه باختری اشغالی و تهدیدهای ادعایی ناشی از ایران اشاره 
کرد. اما پس از بیش از یک ساعت، دو طرف هیچ دستاورد یا پیشرفت جدیدی 

اعلام نکردند.
 در عوض، به نظر می‌رسید که آنها به تمجید و ستایش یکدیگر بسنده کردند، به 
طوری که نتانیاهو حتی اعلام کرد که قصد دارد بالاترین نشان افتخار غیرنظامی 

اسرائیل را به ترامپ اعطا کند.

چاپلوسی شدید، اختلافات طولانی مدت
ترامپ و نتانیاهو بخش زیادی از وقت خود را در حضور جمع به تعریف و تمجدید 
از یکدیگر اختصاص دادند، چرا که هر دو قصد داشتند که نشان دهند روابطشان 
علیرغم تنش های گهگاه سال گذشته و افزایش نگرانی ترامپ از برخی اقدامات 
اسرائیل در جریان تلاش هایش برای حفظ صلح در خاورمیانه، بهتر از همیشه 

است.
 نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی هنگام ورود گفت: ما هرگز دوستی مانند 

رئیس جمهور ترامپ در کاخ سفید نداشته‌ایم. حتی قابل قیاس هم نیست.
 رئیس جمهوری آمریکا لحظاتی بعد در پاسخ با بیان اینکه اگر نتانیاهو نبود، »امروز 
اسرائیلی وجود نداشت«، گفت که روابط ایالات متحده و اسرائیل »فوق‌العاده بوده 

است.«
 چاپلوسی پس از آن پس شدت گرفت و با اعلام نتانیاهو مبنی بر اینکه ترامپ 

نخستین دریافت کننده غیراسرائیلی جایزه اسرائیل خواهد بود، به اوج رسید.
 ترامپ که این جایزه را »به‌واقع غافلگیرکننده و بسیار قابل تقدیر« توصیف 
کرد، نتانیاهو را به عنوان یک رهبر »دوران جنگ« ستود و نگرانی ها درباره اینکه 
اسرائیل با سرعت کافی به سمت مرحله بعدی توافق صلح غزه پیش نمی‌رود را 
کم‌اهمیت جلوه داد. او در عوض تقریباًً تمام مسئولیت را متوجه حماس دانست.

 سی‌ان‌ان افزود: با این حال ترامپ به اختلافات جاری میان آمریکا و اسرائیل، 
به‌ویژه در خصوص کرانه باختری، اذعان کرد. رئیس جمهوری ایالات متحده 
با الحاق این منطقه به اسرائیل مخالفت کرده و در این موضوع خود را همسو با 

بسیاری از کشورهای غربی و عرب قرار داده است.
 وقتی از ترامپ در مورد رویکرد اسرائیل در قبال کرانه باختری اشغالی و حمایتش 
از شهرک سازی های غیرقانونی سوال شد، رئیس جمهوری آمریکا گفت: من 

نمی گویم که ما ۱۰۰ درصد در مورد کرانه باختری موافق هستیم.

مرحله دوم آتش بس غزه همچنان در بلاتکلیفی
ترامپ و نتانیاهو همچنین نتوانستند به توافقی برای آغاز مرحله دوم طرح صلح 

غزه با میانجیگری آمریکا دست یابند؛ مانعی که روند پیشبرد صلح پایدار و 
تلاش ها برای بازسازی این منطقه را کند کرده است.

 ترامپ  عدم پیشرفت در مذاکرات را کم‌اهمیت جلوه داد و تاکید کرد که »نگران« 
اقدامات اسرائیل در منطقه نیست، حتی با وجود اینکه ارتش اسرائیل از زمان آغاز 
آتش بس در اکتبر )مهر( تاکنون صدها فلسطینی را کشته است. او در عوض مدعی 

شد که موفقیت طرح به طور عمده به موافقت حماس با خلع سلاح بستگی دارد.
 سی‌ان‌ان همچنین گزارش داد: با این حال، این موضوع به احتمال زیاد نگرانی ها 
درون دولت ترامپ را کاهش نخواهد داد؛ نگرانی ها از اینکه نتانیاهو در پیشبرد 
مرحله بعدی آتش بس غزه کند عمل می کند و آمریکا را در خاورمیانه گرفتار کرده 
است، آن هم در زمانی که جمهوری خواهان از ترامپ می خواهند تمرکز خود را به 

مسائل داخلی معطوف کند.
 رئیس جمهوری آمریکا همچنین در نشست خبری مشترک با نخست‌وزیر اسرائیل 
به رغم نقض مکرر توافق آتش بس غزه و ادعاهای نتانیاهو و متحدانش مبنی بر 
تعلل در اجرای مرحله دوم توافق آتش بس غزه، رژیم صهیونیستی را مقصر 

ندانست و مدعی شد که اسرائیل به توافق آتش بس »پایبند« بوده است.

تهدیدهای ادعایی علیه ایران
ترامپ در بحبوحه ادعاهای رژیم اسرائیل مبنی بر اینکه ایران پس از حملات 
ایالات متحده به چند سایت هسته‌ای، در تلاش برای بازسازی توان موشکی خود 
است، با تکرار تهدیدات خود مدعی شد که اگر مشخص شود که تهران در حال 
گسترش برنامه موشک های بالستیک خود است، بار دیگر به ایران حمله خواهد 

کرد.
 وی در حضور خبرنگاران ادعا کرد: »شنیده‌ام که ایران در تلاش است تا دوباره 
توانمندی های خود را افزایش دهد و اگر چنین باشد، ما آن را نابود خواهیم کرد. 

البته امیدوارم این اتفاق رخ ندهد.«
 ترامپ در ادامه تهدید کرد که پیامدهای »بسیار شدیدی« در انتظار ایران خواهد 
بود و از تهران خواست که برای جلوگیری از اقدامات نظامی بیشتر به دنبال توافق 
با آمریکا باشد. با این حال، او بارها لحنی بدبینانه اتخاذ کرد، حتی در حالی که ابراز 

امیدواری می کرد که حملات بیشتر قابل اجتناب باشد.
 رئیس جمهوری آمریکا همچنین در پاسخ به این سوال که آیا شواهدی وجود دارد 
که ایران رفتار نادرستی داشته باشد؟ مدعی شد: »اینها فقط چیزهایی است که ما 

می شنویم، اما معمولا هر جا دود دیده شود، آتش نیز وجود دارد.«
 ادعاهای آمریکا و اسرائیل در حالی است که سید عباس عراقچی وزیر امور خارجه 
ایران پیش از این در گفت‌وگو با مستند الجزیره گفته بود: ما هم زیاد می شنویم 
که رژیم اسرائیل ممکن است که مجددا دست به حمله بزند. جنگ روانی بخشی 
از جنگ واقعی است و به نظر می‌رسد که آنها فعلا روی جنگ روانی در حال کار 
هستند و اینکه یک واهمه در کشور ایجاد کنند که این بخشی از یک جنگ کلی تر 

است.
 عراقچی تصریح کرد: این البته بدان معنی نیست که ما احتمال جنگ را نادیده 
می گیریم، ما آمادگی کامل داریم؛ نیروهای مسلح ما و مردم ما آمادگی دفاع از 
کشور را در هر شرایطی دارند. ما خواهان جنگ نیستیم بلکه خواهان حل مسائل از 

طریق دیپلماسی هستیم.
 اسماعیل بقایی سخنگوی وزارت خارجه ایران نیز پیش از این اعلام کرد: برنامه 
موشکی ایران صرفاًً برای دفاع از کیان کشور توسعه داده شده و اساساًً موضوع 
مذاکره نیست. قابلیت های دفاعی جمهوری اسلامی ایران با هدف بازداشتن 
متجاوزان از هرگونه خیال حمله به ایران طراحی شده و به هیچ عنوان امری نیست 

که بتوان درباره آن گفت‌وگو یا چانه‌زنی کرد.

مصاحبه

امیرحافظ سلیمانی وکیل خانواده الهه حسین نژاد در گفت‌وگوی اختصاصی با جمله 

 عنوان کرد 

قدردانی از تدبیر قضایی  با مطالبه اجرای کامل قانون
گفت‌وگو/ ملیحه منوری

وکیل خانواده الهه حسین نژاد 
می گوید موافقت ریاست قوه 
قضاییه با پرداخت دیه، هرچند 
مرهمی بر بخشی از آلام خانواده 
داغدار است، اما مطالبه اصلی 
آن ها اجرای کامل و قاطع عدالت 
تکان‌دهنده ترین  از  یکی  در 
پرونده های جنایی سال های اخیر 

است.

اخیراًً با موافقت ریاست  قوه قضاییه با پرداخت دیه 
مرحومه الهه حسین نژاد، واکنش خانواده چگونه 

بود؟
  بدون تردید این تصمیم، گامی مهم و اثرگذار در مسیر التیام بخشی 
از آلام خانواده داغدار الهه حسین نژاد بود. خانواده‌ای که در یکی از 
تلخ ترین و تکان‌دهنده ترین پرونده های جنایی سال های اخیر، عزیز 
۲۴ ساله خود را به شکلی فجیع از دست داد. این اقدام، نشانه‌ای 
روشن از نگاه مسئولانه، عادلانه و مبتنی بر رأفت اسلامی در رسیدگی 
به پرونده هایی است که افکار عمومی نیز نسبت به آن ها حساسیت 

بالایی دارند.

این تصمیم چه پیام حقوقی و اجتماعی در پی دارد؟
  از منظر حقوقی، چنین تصمیمی نشان می‌دهد که دستگاه قضایی 
صرفاًً به جنبه کیفری پرونده بسنده نمی‌کند و رنج های روانی و 
اجتماعی خانواده بزه‌دیده را نیز مورد توجه قرار می‌دهد. از منظر 
اجتماعی نیز، این رویکرد می تواند نقش مؤثری در بازسازی و تقویت 
اعتماد عمومی به فرآیند دادرسی و اجرای عدالت ایفا کند؛ موضوعی 

که در پرونده هایی با بازتاب گسترده رسانه‌ای، اهمیت دوچندان دارد.

خانواده مرحومه چه انتظاری از دستگاه قضایی 
دارند؟

خانواده الهه حسین نژاد بارها تأکید کرده‌اند که پرداخت دیه، هرچند 
تسکین‌دهنده بخشی از آلام است، اما مطالبه اصلی آن ها اجرای کامل 
و قاطع عدالت در چارچوب قانون است. این خانواده از همان ابتدا، 
مسیر قانونی را با صبر و اعتماد دنبال کرده و انتظار دارد روند رسیدگی 

تا اجرای مجازات قانونی قاتل بدون اغماض ادامه یابد.

به پرونده بازگردیم؛ این حادثه چه ابعادی داشت که تا 
این اندازه افکار عمومی را درگیر کرد؟

الهه حسین نژاد، دختر ۲۴ ساله‌ای بود که زندگی عادی و شرافتمندانه‌ای 
داشت. او به عنوان ناخن کار و مژه کار در یک سالن زیبایی در شهرک غرب 
تهران فعالیت می کرد و در روز حادثه، صرفاًً برای کمک به خانواده و 
مراقبت از برادر معلولش زودتر محل کار را ترک کرد. آخرین تماس او 
با مادرش، امید بازگشت قریب‌الوقوع به خانه را می‌داد، اما این مسیر 
کوتاه، به فاجعه‌ای ملی تبدیل شد. همین وجوه انسانی و مظلومیت 

قربانی، حساسیت افکار عمومی را به حق برانگیخت.

در جریان دادگاه، نکته‌ای مطرح شد که بازتاب زیادی 
داشت؛ درباره آن توضیح می‌دهید؟

بله. در جلسه رسیدگی، اعلام شد که متهم زمانی که پیکر الهه حسین نژاد 
را در بیابان رها کرده، او هنوز زنده بوده است. این موضوع، ابعاد فاجعه 
را سنگین تر می کند و نشان‌دهنده قساوت عمل ارتکابی است. طبیعتاًً 
چنین نکاتی در تصمیم گیری قضایی و تعیین مجازات، اهمیت ویژه‌ای 

دارد.

در پایان، پیام خانواده و شما به عنوان وکیل پرونده 
چیست؟

خانواده مرحومه الهه حسین نژاد ضمن قدردانی صریح از حسن توجه، 
تدبیر و پیگیری دلسوزانه ریاست محترم قوه قضاییه، تأکید دارند که 
این پرونده می تواند نمادی از عزم جدی دستگاه قضایی در حمایت از 
مظلومان و صیانت از عدالت اجتماعی باشد. امید آن ها این است که اجرای 
قاطع قانون، هم مرهمی بر زخم این خانواده باشد و هم پیام روشنی 

برای جامعه در مقابله با خشونت و جنایت ارسال کند. 
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دستاوردهای نظام

دکتر حسن خلیل خلیلی/  

وقتی پول خارجی 

 اقتصاد را 
محدود می کند

04

01

لایحه بودجه سال ۱۴۰۵ در حالی به مجلس ارائه شده که وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی بیش از هر زمان 
دیگری در مرکز توجه کارشناسان، نمایندگان و افکار عمومی قرار گرفته است. سلامت، برخلاف بسیاری از حوزه‌های 

دیگر، مستقیماًً با جان مردم سر و کار دارد و هر تصمیم بودجه‌ای در این بخش، نه فقط یک انتخاب اقتصادی
بلکه تصمیمی اجتماعی و حتی اخلاقی محسوب می‌شود. بررسی ارقام بودجه‌ای وزارت بهداشت نشان می‌دهد 

گرچه دولت تلاش کرده است با پیش‌بینی منابع جدید و اصلاح برخی ردیف‌ها بخشی از ... ا

سالروز ولادت با سعادت روزنامه سیاسی، اقتصادی، فرهنگی و و رزشی
 امام محمد تقی )ع(
تبریک و تهنیت باد

04یادداشت

03بانکداری

04زمین و مسکن

03اقتصاد

مردم در انتظار 
تغییر هستند !

  صفحه 02

 تحلیل  جمله  بر اعتراضات بازاریان و 
مأموریت رییس‌جمهور به وزیر کشور

 امیرحافظ سلیمانی وکیل خانواده الهه حسین نژاد 
در گفت‌وگوی اختصاصی با جمله عنوان کرد

 قدردانی از تدبیر قضایی

با مطالبه اجرای کامل قانون



عضو هیئت رئیسه مجلس تذکر 49 نماینده به پزشکیان رئیس جمهور درباره 
ضرورت ارسال لایحه ساماندهی نیروهای شرکتی، قراردادی، خدماتی و تدریس در 

دستگاه های اجرایی را قرائت کرد.
  احمد نادری عضو هیئت رئیسه مجلس شورای اسلامی در جلسه علنی   قوه مقننه 
تذکرات کتبی نمایندگان به رئیس جمهور و مسئولان اجرایی کشور را به شرح ذیل 

قرائت کرد:
 تذکر مالک شریعتی نیاسر نماینده مردم تهران، ری، شمیرانات، اسلامشهر و 
پردیس و 72 نفر از نمایندگان به مسعود پزشکیان رئیس جمهور در مورد لزوم 
تصریح در تدوین و تصویب آیین نامه های لازم برای اجرای کامل و به هنگام احکام 

قانون برنامه هفتم پیشرفت.
 تذکر محسن فتحی نماینده مردم سنندج و 48 نفر از نمایندگان به مسعود 
پزشکیان رئیس جمهور در مورد ضرورت ارسال لایحه ساماندهی نیروهای شرکتی، 

قراردادی، خدماتی و تدریس در دستگاه های اجرایی.
 تذکر احمد راستینه نماینده مردم شهرکرد و فرخ شهر و 51 نفر از نمایندگان به 
مسعود پزشکیان رئیس‌جمهور در مورد ضرورت حضور معاون حقوقی و امور 

مجلس ریاست جمهوری در صحن مجلس برای هماهنگی با نمایندگان.
 تذکر میثم ظهوریان نماینده مردم مشهد و کلات و 47 نفر از نمایندگان به 
سیدعباس عراقچی وزیر امور خارجه در مورد لزوم اصلاح اظهارات درباره جنگ 

12 روزه.
 تذکر حسین صمصامی نماینده مردم تهران به همراه مجید داغری به سیدمحمد 
اتابک وزیر صنعت، معدن و تجارت در مورد ضرورت افزایش کنترل و نظارت بر 

صدور کارت های بازرگانی و توقف صدور کارت های اجاره‌ای.
 تذکر محمدرضا صباغیان نماینده مردم مهریز و 37 نفر از نمایندگان به مسعود 
پزشکیان رئیس جمهور در مورد ضرورت جبران خسارات وارده به منابع طبیعی 

ناشی از اکتشاف یا بهره برداری از معادن.
 تذکر جمعی از نمایندگان به مسعود پزشکیان رئیس جمهور در مورد لزوم 
رسیدگی به قصور سازمان حفاظت محیط‌زیست در تعیین ارزش اقتصادی منابع 

زیست محیطی با وجود تأکید قانون.

 تذکر شهین جهانگیری نماینده مردم ارومیه و 29 نفر از نمایندگان به مسعود 
پزشکیان رئیس جمهور و احمد دنیامالی وزیر ورزش و جوانان در مورد ضرورت 
تسریع در احداث سالن 12 هزار نفری ارومیه همچنین به همراه 54 نفر از نمایندگان 
به سیدمحمد اتابک وزیر صنعت، معدن و تجارت در مورد لزوم جلوگیری از 

افزایش قیمت سیمان و سایر مصالح ساختمانی.
 تذکر محمود طاهری نماینده مردم شبستر و 31 نفر از نمایندگان به علیرضا 
کاظمی وزیر آموزش و پرورش در مورد ضرورت رعایت عدالت و لحاظ امتیاز بدی 
آب‌وهوا در احکام کارگزینی فرهنگیان شاغل در آموزش و پرورش شهرستان شبستر، 

با توجه به بهره مندی فرهنگیان شهرستان های مجاور از این امتیاز.
 تذکر عباس مقتدایی نماینده مردم اصفهان و 44 نفر از نمایندگان به احمد میدری 

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی در مورد لزوم حمایت از کشاورزان و دامداران.
 تذکر کمال حسین پور نماینده مردم پیرانشهر و 27 نفر از نمایندگان به مسعود 
پزشکیان رئیس جمهور در مورد ضرورت تسریع در برگزاری کمیسیون پزشکی بنیاد 
شهید و امور ایثارگران در شهر سردشت همچنین به احمد میدری وزیر تعاون، کار 
و رفاه اجتماعی در مورد ضرورت افزایش سهمیه بیمه کارگران ساختمانی در سه 

شهرستان پیرانشهر، سردشت و میرآباد.
 تذکر احمد مرادی نماینده مردم بندرعباس و 28 نفر از نمایندگان به احمد میدری 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی در مورد ضرورت ایجاد امکانات تفریحی برای 
معلولان در استان هرمزگان همچنین تذکر وی به همراه 58 نفر از نمایندگان در 

مورد لزوم حمایت و توسعه کسب‌وکارهای خرد خانگی و کارگاه های کوچک.
 تذکر بابک رضازاده نماینده مردم مشکین شهر به مسعود پزشکیان رئیس جمهور 

در مورد لزوم اجرای قوانین مربوط به ایثارگران.
 تذکر علیزاده نماینده مردم دامغان و 60 نفر از نمایندگان به عزیز نصیرزاده وزیر 
دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح در مورد لزوم اقدام برای تبدیل وضعیت فرزندان 

ایثارگران شاغل واجد شرایط در نیروهای مسلح.
 تذکر سیدعلی یزدی خواه نماینده مردم تهران و 51 نفر از نمایندگان به فرزانه 
 صادق وزیر راه و شهرسازی در مورد لزوم تکمیل کمربندی دوم تهران پس از

 15 سال.

تذکر 49 نماینده به پزشکیان درباره لایحه 
ساماندهی نیروهای شرکتی

سیاست

سیاست 02J O M L E H N E W S P A P E R

Politics

  l )1356ش(.جیمی کارتر رئیس جمهوری آمریکا در ادامه سفر تاریخی خود به چند کشور اروپائی و آسیایی وارد تهران شد    l )امروز در تقویم:  مهناز افخمی به عنوان وزیر مشاور در امور زنان تعیین شد)1354ش

راهکارهای دولت برای بهبود 
وضعیت معیشت از زبان مهاجرانی 

سخنگوی دولت گفت: دو راهکار »سبد کالا« و »اعتبار 
معیشتی« برای کنترل معیشت پیش بینی شده است.

  فاطمه مهاجرانی عنوان کرد:  ما به خوبی از شرایط فعلی آگاه هستیم 
و طبیعتاًً از این وضعیت دفاع نمی کنیم؛ بلکه وظیفه خود می‌دانیم 

که آن را اصلاح و بهبود ببخشیم. 
 همان گونه که رسانه ملی نیز   منعکس کرد، مطالبات مردم عمدتاًً 
معیشتی و صنفی است و مردم به‌دنبال سیاسی کردن این مسائل 

نیستند.
 علی‌رغم هزینه کرد چندین میلیارد دلاری، بهبود ملموسی در 

وضعیت اقتصادی مردم مشاهده نمی شود.
 برای کنترل معیشت مردم، جلوگیری از افت سطح زندگی و تضمین 
زیست شرافتمندانه‌ای که حق مسلم مردم عزیز ماست، دو راهکار 

»سبد کالا« و »اعتبار معیشتی« پیش بینی شده است. 
 در حوزه کنترل تورم، نکته بسیار مهم این است که باید از بروز کسری 
بودجه جلوگیری شود. یکی از عوامل اصلی تورم، کسری بودجه دولت 

است و عامل مهم دیگر، ناترازی بانک ها.

 

لاریجانی: ایران می تواند کمتر از دو 
هفته بمب اتم بسازد

  محمدجواد لاریجانی مدیر پژوهشگاه دانش های بنیادی در 
مراسم پاسداشت یوم الله 9 دی گفت: سیاست جمهوری 
اسلامی درباره برنامه هسته‌ای یکی از افتخارات بزرگ شیعه است. ما 
تنها ملت هستیم که اگر تصمیم بگیریم می‌توانیم کمتر از دو هفته 
بمب اتم بسازیم‌. همه شرایط فراهم هست اما نمی خواهیم چون 

جنگ در کشور ما اصول دارد.

گون از فروش اف-۱۵ به  پنتا
اسرائیل خبر داد

وزارت جنگ آمریکا از قرارداد ۸.۶ میلیارد دلاری بوئینگ برای 
جنگنده های اف-۱۵ به رژیم صهیونیستی خبر داد.

 پنتاگون   پس از دیدار »دونالد ترامپ«، رئیس جمهور ایالات متحده 
با »بنیامین نتانیاهو«، نخست وزیر رژیم صهیونیستی در فلوریدا، 
اعلام کرد که قراردادی ۸.۶ میلیارد دلاری برای برنامه فروش اف-۱۵ 

به اسرائیل با بوئینگ منعقد شده است.
 پنتاگون اعلام کرد: »این قرارداد شامل طراحی، ادغام، ابزار دقیق، 
آزمایش، تولید و تحویل ۲۵ فروند جنگنده جدید اف-۱۵ برای نیروی 

هوایی اسرائیل با امکان خرید ۲۵ فروند دیگر است«.
 پنتاگون اعلام کرد که این قرارداد شامل فروش تجهیزات نظامی 

خارجی به اسرائیل است. 

مدیرعامل سابق موسسه اعتباری 
ملل )عسکریه( دستگیر شد

سید امین جوادی مدیرعامل سابق موسسه اعتباری ملل   
)عسکریه(مطابق دستور قضایی توسط یک نهاد نظارتی 

بازداشت شد.
  سخنگوی قوه قضاییه در پاسخ به سوالی درباره دستگیری »امین 
جوادی« مدیرعامل سابق موسسه ملل که مبلغ ۳۶ هزار میلیارد 
تومان بدون دریافت وثایق لازم به نزدیکان خود تسهیلات داده بود، 
گفت: در این پرونده فرد دستگیر و در مرحله تحقیقات مقدماتی 
است و باتوجه به اینکه این مرحله وجه محرمانگی دارد، به محض 
اینکه بررسی ها از فعالیت مجرمانه انجام شود، اطلاع‌رسانی خواهد 

شد.

 معاونت سیاسی پزشکیان
 استعفا داد!

مهدی سنایی از معاونت سیاسی ریاست جمهوری می‌رود.
 مهدی سنایی از ابتدای سال جاری چند بار درخواست 
کناره گیری از این سمت کرده و اخیرا از وی درخواست شده بود تا 

انتخاب جایگزین فعالیت خود را ادامه دهد.
  مهاجرانی در نشست خبری: گفت استعفای سنایی لزوماًً نشانه 

اختلاف نیست و می تواند ناشی از تفاوت نظر کارشناسی باشد.
 اکنون نیز از اینکه این استعفا مورد قبول قرار گرفته شده خبر ندارم.

 اگر هم این استعفا مورد پذیرش قرار گیرد، پس از خروج از دولت نیز 
به ما کمک خواهند کرد.

اخبار 

اخبآر خبررسیده

  گفت‌و گوی عراقچی با دیپلمات های ایران 
در ونزوئلا

  وزیر امور خارجه در گفت‎ وگو با سفیر و نیز دیپلمات های شاغل در 
سفارت ایران در ونزوئلا بر موضع اصولی ایران در نفی هرگونه 
اقدام تهدیدآمیز علیه حاکمیت ملی و تمامیت سرزمینی ونزوئلا تاکید 

کرد.
 »سید عباس عراقچی« وزیر امور خارجه در ارتباط وبیناری با »علی 
چگنی« سفیر جمهوری اسلامی ایران در کاراکاس و دیپلمات های شاغل 
در سفارت کشورمان در ونزوئلا، ضمن قدردانی از خدمات و تلاش های 
آنها، در جریان آخرین تحولات روابط دوجانبه ایران-ونزوئلا قرار گرفت.

 سفیر ایران در این نشست برخط که »مهدی سبحانی« معاون اداری و 
مالی و »زهرا ارشادی« دستیار وزیر و مدیرکل آمریکای وزارت امور خارجه 
نیز حضور داشتند، گزارشی از اقدامات صورت گرفته و در دست انجام در 

راستای تقویت روابط دوجانبه ارائه کرد.
 وزیر امور خارجه کشورمان با تاکید بر موضع اصولی ایران در نفی هرگونه 
اقدام تهدیدآمیز علیه حاکمیت ملی و تمامیت سرزمینی ونزوئلا، ابراز 
اطمینان کرد که مردم ونزوئلا با حفظ وحدت و انسجام ملی از استقلال 
و منافع ملی کشورشان در برابر تحرکات غیرقانونی آمریکا دفاع خواهند 

کرد. 

 

قالیباف: نامه پزشکیان نوعی هم استرداد 
بودجه و اصلاح هم‌زمان آن است

   رئیس مجلس با اشاره به نامه رئیس جمهور به مجلس درباره لایحه 
بودجه 1405 گفت: این نامه به نوعی هم استرداد لایحه و هم اصلاح 

هم‌زمان آن است.
 محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس شورای اسلامی، در جلسه علنی   و 
در جریان بررسی کلیات لایحه بودجه سال 1405 ضمن تشکر از زحمات 
کمیسیون تلفیق اظهار کرد: من از کمیسیون تلفیق، مرکز پژوهش ها و دوستان 
دولت تشکر می کنم. به هر حال در کمیسیون تلفیق، دولت هم دیدگاه های 
خود را مطرح کرد. از سوی دیگر وقتی این بحث - رد کلیات بودجه - مطرح 
و اعلام  شد، آقای رئیس جمهور هم با من صحبت کردند. به ایشان عرض 
کردم که این موضوع کاملاًً کار مجلس و نتیجه بررسی های دقیق کارشناسی 
بوده است. از این رو پس از توضیحاتی که داده شد، آقای رئیس جمهور نامه‌ای 

به مجلس ارسال کردند.
 رئیس مجلس پس از قرائت این نامه گفت: از آقای رئیس جمهور تشکر 
می کنم که با صراحت به این نکات اشاره کرده و نشان دادند اشکالات مورد 
نظر کمیسیون تلفیق را وارد می‌دانند. از نظر حقوقی کاملاًً روشن و شفاف 
عرض می کنم که این نامه به نوعی هم استرداد لایحه و هم اصلاح هم‌زمان 

آن است.
 قالیباف تأکید کرد: بر این اساس، موضوع برای بررسی با عدد و رقم و جداول 
اصلاحی که مورد موافقت رئیس جمهور بوده، به کمیسیون تلفیق ارجاع 
می شود تا فردا روزی این اصلاحات با اصل 75 در مغایرت نباشد و شاکله 
بودجه تغییر نکند. از سوی دیگر دولت نیز حتماًً باید از امروز در جلسات 
حضور داشته باشد تا در کمترین زمان ممکن این لایحه تکمیل و اصلاح شود و 
مجددا گزارش کمیسیون به صحن مجلس ارائه شود و مورد بررسی قرار گیرد.

 

کانی به اتهام استفاده میلیاردی برای  کنش زا وا
تبلیغات شخصی

اتهام هزینه میلیاردی از بودجه شهرداری برای تبلیغات شخصی خلاف 
واقع است . عاقبت به خیری ندارد.

  شهردار تهران درباره اظهارات یکی از اعضای شورای شهر مبنی بر 

هزینه کرد میلیاردی شهری برای تبلیغات شخصی، گفت: خودشان نیز 
به این واقعیت آگاه هستند. تأسف می خورم که مسائل خلاف واقع بیان 
می کنند و پشت پرده می گویند چون انتخابات است، برخی این حرف ها را 

می‌زنیم.
 علیرضا زاکانی  درباره اظهارات یکی از اعضای شورای شهر مبنی بر 
هزینه کرد میلیاردی از بودجه شهرداری برای تبلیغات شخصی شهردار 
تهران، عنوان کرد: این موضوع خلاف واقع است و خودشان نیز به این 
واقعیت آگاه هستند. تأسف می خورم که مسائل خلاف واقع را بیان می کنند 

و پشت پرده می گویند، چون انتخابات است این حرف ها را می‌زنیم.
   وی ادامه داد: این ادعا را رد می کنم، زیرا ۱۳۰ شماره از آن نشریه چاپ 
شده که در دست مردم قرار دارد. فکر می کنم این ۱۳۰امین شماره بود و 
گزارشی از ما کنار عکس های دیگر مربوط به جنگ منتشر شده بود. یک 
عکس هم از ما گذاشته بودند. این روش متداولی در رسانه هاست، زمانی 
که گزارشی از کسی چاپ می شود، عکس فرد را هم منتشر می کنند؛ بنابراین 

این رفتار خلاف انصاف است و به نظرم عاقبت به خیری ندارد.
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  تحلیل »جمله« بر اعتراضات بازاریان و مأموریت رییس جمهور به وزیر کشور

 مردم در انتظار تغییر هستند !
سرویس سیاسی 

جمله
  
 

 
افزایش نرخ دلار که به یکصد و پنجاه تومن نزدیک شده است 
و همچنین بی ثباتی حاکم بر بازار، موجب خشم و اعتراض 
مردم شد و تصمیم گرفتند بازارها را ببندند و صدای اعتراض 
خود را بر سر مجلس و دولت فریاد بزنند بلکه دردشان دیده 

و ناله آنان شنیده شود.
ریشه اعتراضات خیابانی را نیز باید در سقوط آزاد اقتصاد و 
معیشت دید. چندین هفته است که قیمت دلار و سکه طلا 
و همچنین اقلام خوراکی رو به بالا دارد و معنای این روند، 
بی ارزش شدن پول ملی و همچنین کوچک شدن سفره مردم 
است. این روزها مردم شب در خانه خود به خواب رفتند 
و صبح زمانی که از خواب بیدار شدند، با این حقیقت تلخ 
روبه رو شدند که ارزش پولی که در حساب های بانکی خود 
داشتند، چند درصد کاهش یافته و از توان خرید آنان کم شده 
است و تردیدی نداریم که عامل اصلی این وضعیت، دولت و 

نظام حکمرانی است. 
همان گونه که گزارشگر صدا و سیما در میان بازاریان عصبانی 
و معترض حاضر شد و گزارش تهیه کرد، انگیزه معترضان 
سیاسی نیست و دقیقاًً اقتصادی و معیشتی است. آنان 
می خواهند به دولت بفهمانند وقتی اقتصاد نابسامان باشد و 
قدرت خرید مردم، کم شود، بازاریان نیز زیان می کنند آن هم 
در شرایطی که قیمت اجاره واحدهای تجاری در بازار تهران 

نجومی است و مالیات ها نیز بسیار ناعادلانه تعیین می شود.
همچنین لازم است تأکید کنیم دولت چهاردهم نیز مدت ها 
است حل ریشه ای این مسائل را فراموش کرده یا خود را 
به ندیدن و نشنیدن می زند و مردم نیز به خیابان آمدند تا 

صدایشان شنیده شود.   
روز گذشته و پش از اوج گرفتن اعتراضات، مسعود پزشکیان 
در حساب کاربری خود در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: 
»معیشت مردم، دغدغه هر روز من است. اقدامات اساسی 
برای اصلاح نظام پولی و بانکی و حفظ قدرت خرید مردم در 
دستور کار داریم. به وزیر کشور مأموریت دادم از مسیر گفت وگو 
با نمایندگان معترضان، مطالبات برحق آن‌ها را بشنود تا 
دولت با تمام توان برای رفع مشکلات و پاسخگویی مسئولانه 

عمل کند.« درخصوص این توییت رییس جمهوری چند نکته 
را لازم به طرح می دانیم؛ نخست این که مسعود پزشکیان 
نوشتند »معیشت دغدغه هر روز من است« و ما متحیر 
شدیم چون اتفاقاًً از روزی که دولت چهاردهم فعالیت خود 
را آغاز کرد تا امروز، حتی یک اتفاق خوب برای معیشت مردم 
نیفتاده است البته اگر جریانات سیاسی همسو با دولت، واریز 
یارانه و »کالابرگ الکترونیک« را اتفاق خوب تلقی می کنند که 
ما حرف دیگری نداریم. نکته دوم در توییت ریاست جمهوری 

این است که از »اسکندر مومنی« خواستند با نمایندگان 
معترضان گفت وگو کند و مطالبات بحق آنان را بشنود و سوال 
ما این است که شما چطور رییس جمهوری هستید که هنوز 

مطالبات مردم را نشنیده اید ؟
چندین ماه است که بسیاری از گروه های مرجع معتبر و 
همچنین نخبگان سیاسی و مدیریتی بر این تأکید دارند که باید 
با غرب مذاکره کنیم و تنش را کاهش دهیم و در نهایت به یک 
تفاهم برسیم چون در غیر این صورت هرگز اقتصاد به سامان 

نخواهد شد و مشکلات معیشتی مردم حل نمی شود. 
نکته مهم بعدی این است که دولت چهاردهم نیز هر گاه 
سخن از اصلاحات اقتصادی زد، مراد و منظورش افزایش 
قیمت ها بود بدون توجه به تبعات اجتماعی و امنیتی آن و 
هیچ تضمینی در کار نیست که اصلاحات موردنظر مسعود 
پزشکیان، چه نتیجه ای خواهد داشت ازجمله افزایش قیمت 
بنزین در میانه اوج مشکلات معیشتی مردم، تصمیمی غلط 
از سوی دولت بود که تبعات ناگواری بر زندگی بسیاری از مردم 

خواهد داشت.
در چنین شرایطی پیشنهاد اولیه بودجه دولت که خوشبختانه 
کلیتِِ آن در کمیسیون تلفیق رد شد، به پیچیده‌تر شدن فضا 
کمک کرد. بودجه ای که با توجه به شرایط موجود کشور بسیار 
ناشیانه بسته شده است و لازم است دولت یا مجلس آن را 

اصلاح کند.  
در این بودجه تورم حدود 50 درصد دیده شده و افزایش 
حقوق کارمندان و کارگران که بخش قابل توجهی از جمعیت 
کشور را شامل می شود تنها 20 درصد در نظر گرفته شده، 
مالیات ها تلاش دارد جایگزین درآمد نفتی شود و همین 
موجب نگرانی عمیش فعالان بخش خصوصی شد و روشن 
نیست با گرانی فزاینده اقلام اساسی و همچنین لوازم غذایی، 

مردم چه آینده ای در سال 1405 خواهند داشت.
در چنین شرایطی مردم اعتراض نکنند، چه کنند ؟ اعتراض 
این روزهای مردم در شهرهای مختلف را نباید اغتشاش نامید 
و با آن برخوردی قهری داشت، این اعتراضات، واکنش طبیعی 
شهروندان است به تصمیمات ناصوابی که در سطوح مختلف 
دولت و مجلس گرفته شده و زندگی را برای آنان دشوار کرده 
است و استمرار این تصمیمات ممکن است قیامِِ گرسنگان را 
کلید بزند.  نکته آخر این که لازم است وزیر کشور در بررسی 
خود متوجه این نکته ساده بشود که مردم تغییر می خواهند 
چون زندگی را دوست دارند و تا تغییرات در حوزه های کلان 

اتفاق نیفتد، معیشت و زندگی آنان بهبود پیدا نخواهد کرد.  

در چنین شرایطی 
مردم اعتراض نکنند، 

چه کنند ؟ اعتراض 
این روزهای مردم در 

شهرهای مختلف را نباید 
اغتشاش نامید و با آن 
برخوردی قهری داشت، 
این اعتراضات، واکنش 

طبیعی شهروندان است 
به تصمیمات ناصوابی 
که در سطوح مختلف 
دولت و مجلس گرفته 
شده و زندگی را برای 

آنان دشوار کرده است و 
استمرار این تصمیمات 

ممکن است قیامِِ 
گرسنگان را کلید بزند 



03 گوناگون
 J O M L E H N E W S P A P E R

diverse

امروز در تقویم: تولد "گوتفريد بورْگْر" شاعر و اديب برجسته آلماني )1747م( l تولد "آرتور كريستين سن" شرق شناس برجسته دانماركي )1875م(  l تولد "آندره وِزِالْيْوس" پزشك و جراح بلژيكي )1514م(   l قتل "گريگوري راسپوتين" شخصيت مرموز دربار تزاري روس )1916م(
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آگهی مفقودی
به   1399 مدل  تیبا  سواری  خودرو   کارت  و  سبز  برگ 
و   M15/9044743 موتور  شماره  به  روغنی   سفید  رنگ 
ــپلاک ــشماره  و   NAS811100L5718896 شاسی   شماره 

ملی  شماره  به  دار  گل  سیروس  آقای  نام  به  21-877ج18 
0779563085 مفقود شده و از درجه اعتبار ساقط می باشد.  

 آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

 1- برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۵۰۰۵۰۰۳۳۸۹ مورخ ۱۴۰۴/۰۹/09 هیات اول موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی 
حوزه ثبت ملک محلات تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی احمدرضایی فرزند مسلم 
شماره شناسنامه ۱۹۳ به کد ملی ۰۴۹۷۳۹۶۹۵ بعنوان مالک ششدانگ یک قطعه باغ به 
مساحت ۷۹۰ متر مربعقسمتی از پلاک ثبتی ۴۳۴۹ اصلی واقع در عیسی آباد )قولنامه 

عادی از مسلم رضایی( واقع در بخش محلات محرز گردیده است.
لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که 
اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ ،رسید 
ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم ،اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات 

سند مالکیت صادر خواهد شد.
شناسه آگهی : 2072347

تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/09/25
علی صالحیتاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/10/10

رئيس ثبت اسناد و املاک

مفقودی خدابنده 
یک  ماشین  کارت  و  سبز  برگ  سندکمپانی)کارخانه( 
ایکس  تی  جی  تیپ  پراید،  سیستم  سواری،  دستگاه 
موتور  شماره   ،1388 مدل   سفیدروغنی،  رنگ  به  آی، 
پلاک شماره   S1412288100408 شاسی  شماره   ،3243834 
 97 -  787  ج 27   به نام صفرمحمدی با کدملی 4370461405  

مفقود گردیده واز درجه اعتبار ساقط می باشد.

 آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

 ۱ - برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۵۰۰۵۰۰۳۲۳۵ مورخ ۱۴۰۴/۰۸/28 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک محلات تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی علیرضا مهدوی فرزند مهدی شماره شناسنامه 
۲۲۰۶ به کد ملی ۰۵۶۹۴۶۲۸۱۹ نسبت به تمامت ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی پلاک ثبتی ۶۱۵ فرعی از ۴۱۶۶ اصلی واقع در قریه لریجان 
قطعه ۵ شهرستان محلات که مساحت ششدانگ آن برابر ۹۴۲/69 متر مربع میباشد)خریداری از مهدی مهدوی ( واقع در بخش محلات محرز 

گردیده است.
۲-  برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۵۰۰۵۰۰۳۲۳۴ مورخ ۱۴۰۴/۰۸/28 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک محلات تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی علیرضا مهدوی فرزند مهدی شماره شناسنامه 
۲۲۰۶ به کد ملی ۰۵۶۹۴۶۲۸۱۹ نسبت به تمامت ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی پلاک ثبتی ۷۴۷ و ۷۵۰ فرعی از ۴۱۶۶ اصلی واقع در قریه 
لریجان قطعه ۵ شهرستان محلات که مساحت ششدانگ آن برابر ۱۳۸۱/15 متر مربع میباشد ( خریداری از مهدی مهدوی ) واقع در بخش محلات 

محرز گردیده است.
 لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ ،رسید ظرف مدت یک ماه از 
تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 

مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
شناسه آگهی : 2085809

تاریخ چاپ نوبت اول : 1404/10/10
تاریخ چاپ نوبن دوم : 1404/10/25

علی صالحی
رئیس ثبت اسناد و املاک

 مدیرعامل بانک صادرات ایران اعلام کرد

   لزوم تعمیق همکاری ها
 میان سیستم بانکی و صنعت پتروشیمی

 نخستین همایش هم‌اندیشی بانک صادرات ایران با فعالان 
صنعت پتروشیمی با حضور حسن عباس‌زاده معاون وزیر نفت 
و مدیرعامل شرکت ملی صنایع پتروشیمی، علاءالدین ازوجی 
سرپرست صندوق بازنشستگی کشوری، احمد مهدوی‌ابهری 
دبیرکل انجمن صنفی کارفرمایی صنعت پتروشیمی، حسین 
پناهیان معاون مالی، سرمایه گذاری و سهام هلدینگ صنایع 
پتروشیمی خلیج فارس، جمعی از مدیران عامل و مسئولان 
ارشد شرکت های پتروشیمی کشور و مدیران ارشد بانک صادرات 

ایران برگزار شد.

 سیفی: بانک صادرات ایران به ‌دنبال تعامل 
راهبردی و پایدار با صنعت پتروشیمی است

روابط عمومی  گزارش  به   
بانک صادرات ایران، محسن 
سیفی، مدیرعامل این بانک 
در این همایش با اشاره به 
هم‌زمانی تحولات پرشتاب 
در مدل های نوین بانکداری 
صنعت  توسعه  و  رشد  و 
پتروشیمی، اظهار کرد: بانک 
صادرات ایران همراستا با 
این تحولات، به‌دنبال شکل‌دهی به تعامل راهبردی و پایدار با 

صنعت پتروشیمی کشور است.
  محسن سیفی، مدیرعامل این بانک با تبریک روز ملی 
صنعت پتروشیمی، برگزاری نخستین هم‌اندیشی با فعالان 
این صنعت را فرصتی ارزشمند برای تبادل دیدگاه‌ها و تعمیق 
همکاری ها میان نظام بانکی و صنعت پتروشیمی دانست 
و گفت: صنعت پتروشیمی همواره نقش تعیین‌کننده‌ای در 
اقتصاد ایران ایفا کرده و به‌ویژه به عنوان یکی از ارزآورترین 
بخش های اقتصادی کشور شناخته می شود. این صنعت در 
حوزه اشتغال نیز از مؤثرترین صنایع کشور به شمار می‌رود و 

نقش پررنگی در توسعه اقتصادی داشته که مایه افتخار است.
  مدیرعامل بانک صادرات ایران با اشاره به طبقه بندی بانک ها 
افزود: در نظام بانکی، هر بانک دارای حوزه های تخصصی 
مشخصی است و بانک صادرات ایران نیز به عنوان یک بانک 
جامع، از حوزه های تخصصی متنوعی حمایت می کند. این 
بانک در سال های گذشته، به‌ویژه در بخش صنایع، صنایع 
سنگین و معادن، نقش بسیار مؤثری ایفا کرده و پس از یک 
وقفه موقت در حوزه انرژی، بار دیگر با نگاه ویژه به عرصه 
نفت، گاز و پتروشیمی بازگشته و تفاهم نامه ها و تعاملات 
موفقی را در این حوزه به امضا رسانده است. وی با تأکید بر 
اینکه صنعت پتروشیمی در ایران صرفاًً یک صنعت نیست، 
بلکه یک مزیت راهبردی برای اقتصاد کشور محسوب می شود، 
تصریح کرد: این صنعت در مقاطع دشوار اقتصادی همواره به 
کمک کشور آمده و توانسته چرخ تولید و توسعه را به حرکت 
درآورد و حتی در برخی دوره ها، بخش قابل توجهی از بار 
اقتصاد را به تنهایی بر دوش بکشد. صنعت پتروشیمی نقش 
مهمی در جبران بخشی از ناترازی های اقتصادی، به‌ویژه در 

حوزه اشتغال، داشته است.
  سیفی با بیان اینکه بانک صادرات ایران امروز به‌عنوان یکی 
از بزرگ ترین بانک های کشور، نقش مهمی در تأمین مالی 
اقتصاد بر عهده دارد، گفت: نگاه ما به تعامل با مجموعه 
پتروشیمی های کشور، مبتنی بر یک همکاری راهبردی و 
پایدار است و تلاش داریم این تعامل را در افق بلندمدت و با 
بهره گیری از مفاهیم و ابزارهای جدید، بیش از پیش تقویت 
کنیم. وی با اشاره به شبکه گسترده شعب داخلی و خارجی 
و تکیه بر ۷۴ سال تجربه بانک صادرات ایران افزود: بخش 
عمده‌ای از صنایع کشور یا با منابع این بانک احداث شده‌اند 
یا با اتکا به سرمایه در گردش بانک صادرات ایران به فعالیت 
تولیدی ادامه می‌دهند. از این‌رو، این بانک یک همکار راهبردی 
برای صنعت پتروشیمی به شمار می آید. بر همین اساس، در 
تلاشیم از الگوهای سنتی تأمین مالی فاصله بگیریم، چرا که 
هم صنعت پتروشیمی و هم مدل های بانکداری در جهان 
به طور مستمر در حال تحول هستند. طراحی مدل‌های 
متنوع تر تأمین مالی پروژه ها، تبیین زنجیره ارزش در صنعت 
پتروشیمی و پاسخگویی دقیق تر به انتظارات فعالان این حوزه، 
از جمله محورهای اصلی رویکرد جدید بانک صادرات ایران 
در این مسیر است. سیفی با بیان اینکه بانک صادرات ایران 
امروز به عنوان یکی از بزرگ ترین بانک های کشور، نقش مهمی 
در تأمین مالی اقتصاد بر عهده دارد، گفت: نگاه ما به تعامل 
با مجموعه پتروشیمی‌های کشور، مبتنی بر یک همکاری 

راهبردی و پایدار است و تلاش داریم این تعامل را در افق 
بلندمدت و با بهره گیری از مفاهیم و ابزارهای جدید، بیش از 

پیش تقویت کنیم.
  در پایان این نشست، تندیس ویژه »نخستین همایش 
صنعت  فعالان  با  ایران  صادرات  بانک  هم‌اندیشی 
پتروشیمی«، به صورت نمادین و در آستانه هشتم دی ماه، 
بانک  پتروشیمی«، توسط مدیرعامل  »روز ملی صنعت 
صادرات ایران به حسن عباس‌زاده مدیرعامل شرکت ملی 
ازوجی سرپرست صندوق  صنایع پتروشیمی، علاءالدین 
بازنشستگی کشوری، احمد مهدوی‌ابهری دبیرکل انجمن 
صنفی کارفرمایی صنعت پتروشیمی و حسین پناهیان معاون 
مالی، سرمایه گذاری و سهام هلدینگ صنایع پتروشیمی خلیج 

فارس اهدا شد.

۴۴ میلیارد دلار سرمایه گذاری در افق ۱۰ ساله 
پتروشیمی

حسن عباس‌زاده  معاون 
وزیر نفت در ادامه با تشریح 
روند شکل گیری این صنعت 
از دهه ۱۳۳۰، اظهار کرد: 
طرح های  بر  علاوه 
برنامه  در  پیش بینی شده 
اساس  بر  توسعه،  هفتم 
جمله  از  آتی  برنامه های 
برنامه هشتم یا طرح هایی 
که پس از برنامه هفتم به بهره برداری می‌رسند، برآورد می شود 
مجموعه طرح هایی که دارای سرمایه گذار، زمین، مجوزهای 
زیست محیطی و خوراک تخصیص یافته هستند، طی ۱۰ سال 
آینده با حدود ۴۴ میلیارد دلار سرمایه گذاری همراه شوند که 
جذب این حجم سرمایه بدون حضور بانک‌های بزرگ 
امکان پذیر نیست.   وی افزود: ظرفیت تولید محصولات 
پتروشیمی پیش از انقلاب، با وجود شش مجتمع پتروشیمی، 
حدود ۳ میلیون تن بود که عملاًً یک‌ونیم میلیون تن آن به 
تولید می‌رسید. مدیرعامل شرکت ملی صنایع پتروشیمی با 
اشاره به روند برنامه های توسعه‌ای پس از انقلاب اسلامی 
گفت: در برنامه های اول و دوم توسعه، به‌ویژه در سال‌های 
۱۳۶۸ تا ۱۳۷۲، تمرکز بر رفع نیازهای اساسی کشور بود و 
صنعت پتروشیمی مأموریت یافت محصولات مورد نیاز 
داخلی را تأمین کند. در برنامه دوم توسعه نیز موضوع 
صادرات و افزایش آن به طور جدی در دستور کار قرار گرفت. 
عباس‌زاده با اشاره به شکل گیری مجتمع های بزرگ پتروشیمی 
در ماهشهر، عسلویه و سایر مناطق کشور افزود: امروز در قالب 
برنامه هفتم توسعه، صنعت پتروشیمی در مسیر توسعه و 
تکمیل زنجیره ارزش با شتاب مناسبی در حال پیشرفت است.

برنامه‌ریزی‌های  و  چالش ها  برخی  به  اشاره  با  وی    
انجام شده برای رفع مشکلات تأمین خوراک مجتمع های 
پتروشیمی، تصریح کرد: برای جمع آوری گازهای مشعل، 
سرمایه گذاری های لازم از طریق صنعت پتروشیمی در حال 
انجام است و با تجمیع مشعل ها و جلوگیری از هدررفت گاز، 
می توان حدود یک هزار و ۵۰۰ میلیون فوت مکعب در روز 
خوراک مورد نیاز را از محل بهره برداری این طرح‌ها تأمین 
کرد. معاون وزیر نفت افزود: مشارکت در بخش بالادست 
از دیگر راهبردهایی است که هلدینگ های پتروشیمی به آن 
ورود کرده‌اند و با بهینه سازی طرح ها، صرفه جویی در مصرف 
گاز به‌ویژه در بخش خانگی و همچنین توسعه انرژی های 
تجدیدپذیر، در تلاش هستیم خوراک بیشتری برای صنعت 

پتروشیمی فراهم شود.
  عباس‌زاده موضوع تأمین مالی را از محورهای کلیدی توسعه 
این صنعت دانست و گفت: در برنامه هفتم توسعه، حدود ۲۴ 
تا ۲۶ میلیارد دلار برای اجرای طرح های پتروشیمی پیش بینی 
شده که تاکنون حدود ۱۳ میلیارد دلار، معادل میانگین ۶۰ 
درصد، آن سرمایه گذاری شده است و امیدواریم در سال های 
آینده سایر طرح ها نیز به طور کامل به بهره برداری برسند. وی با 
قدردانی از حمایت های مدیرعامل و مجموعه بانک صادرات 
ایران از صنعت پتروشیمی، از این بانک دعوت کرد با حضور 
فعال تر در کنار این صنعت و از طریق ایجاد صندوق های 
پروژه، شیب همکاری های مالی و بانکی با صنعت پتروشیمی 
را افزایش دهد. مدیرعامل شرکت ملی صنایع پتروشیمی با 
اشاره به درآمد سالانه ۱۳ تا ۱۵ میلیارد دلاری این صنعت، 
آمادگی کامل خود را برای گسترش همکاری های بیشتر با بانک 

صادرات ایران اعلام کرد.

سرپرست صندوق بازنشستگی کشوری: بانک 
صادرات ایران می تواند زنجیره ارزش صنعت 

پتروشیمی را تقویت کند 
علاءالدین ازوجی در این 
به  اشاره  با  همایش 
صنعت  نقش آفرینی 
شرایط  در  پتروشیمی 
تحریم، گفت: این صنعت 
طی سال‌های گذشته، با 
و  محدودیت ها  وجود 
تحریم ها، توانسته ارزآوری 
مناسبی برای اقتصاد کشور 
به همراه داشته باشد و بانک صادرات ایران به‌عنوان یک 
نهاد مالی مؤثر، می تواند در تقویت زنجیره ارزش صنعت 

پتروشیمی نقش آفرینی کند.
  وی در نخستین همایش هم اندیشی بانک صادرات ایران 
با فعالان صنعت پتروشیمی، با اشاره به ظرفیت های 
بومی و مزیت های طبیعی این صنعت در ایران، اظهار 
کرد: صنعت پتروشیمی صنعتی قابل اتکاست و بخش 
عمده ای از منابع ارزی که امروز دولت و بانک مرکزی بر آن 
تکیه دارند، از محل فعالیت این صنعت تأمین می شود.   
علاءالدین ازوجی با بیان اینکه صنعت پتروشیمی می تواند 
به عنوان هسته اصلی برنامه های توسعه کشور مورد توجه 
قرار گیرد، افزود: این صنعت به عنوان یک صنعت پیشران، 
سه مؤلفه اصلی حکمرانی کشور شامل عزت، حکمت و 
مصلحت را به صورت هم زمان دنبال می کند.   سرپرست 
صندوق بازنشستگی کشوری با اشاره به رویکرد این صندوق 
در برنامه هفتم توسعه گفت: صندوق بازنشستگی کشوری 
با توجه به جامعه آماری گسترده شاغلان و بازنشستگان 

و نیاز به منابع پایدار، توجه ویژه ای به صنعت پتروشیمی 
صنایع  در  سهامداری  به سوی  حرکت  مسیر  در  و  دارد 
ثروت آفرین، به ویژه صنعت پتروشیمی، گام برداشته است.
 وی ادامه داد: در مجموعه صندوق بازنشستگی کشوری و 
بازنشستگان فولاد، نزدیک به دو میلیون بازنشسته و بیش 
از ۸۰۰ هزار نفر شاغل یا کسورپرداز وجود دارد که با احتساب 
اعضای خانوار، جمعیتی بیش از هفت میلیون نفر را شامل 
می شود. از این رو، تأمین رفاه و معیشت این جامعه بزرگ، 

مستلزم دستیابی به منابع پایدار و بلندمدت است.
  ازوجی با اعلام آمادگی صندوق بازنشستگی کشوری برای 
سرمایه گذاری در صنعت پتروشیمی گفت: صندوق با 
توجه به حجم منابع در اختیار و ظرفیت منابع ارزی خود، 
می تواند بخشی از سرمایه گذاری های این صنعت را تأمین 
کند، اما در عین حال به شریک راهبردی نیاز دارد. در این 
مسیر، بانک صادرات ایران می تواند به عنوان یک نهاد 
مالی در کنار فعالان صنعت پتروشیمی قرار گیرد و نقش 

مؤثری در تقویت زنجیره ارزش این صنعت ایفا کند.
با  ایران  صادرات  بانک  هم اندیشی  همایش  نخستین   
فعالان صنعت پتروشیمی همزمان با 8 دی ماه روز صنعت 
پتروشیمی به همت بانک صادرات ایران برگزار شد و در این 
همایش، مدیران عامل و مدیران ارشد شرکت های پتروشیمی 
کشور با بیان دیدگاه ها، دغدغه ها و مسائل پیش‌روی این 
صنعت، به تشریح ظرفیت ها و توانمندی های مجموعه های 
تحت مدیریت خود پرداختند و انتظاراتشان از نظام بانکی، 
به ویژه بانک صادرات ایران، را مطرح کردند. آنان ضمن 
تبیین جایگاه راهبردی صنعت پتروشیمی در اقتصاد کشور و 
نقش آن در تولید، ارزآوری و اشتغال، آمادگی کامل خود را 
برای گسترش همکاری‌های دوجانبه و شکل گیری تعاملات 

مؤثر و پایدار با بانک صادرات ایران اعلام کردند.

 مدیرعامل بانک دی:

 پتروشیمی پیشران 
اقتصاد ملی است

برات کریمی، مدیرعامل بانک دی، با صدور پیامی، روز ملی پتروشیمی 
را به مدیران و فعالان این صنعت راهبردی تبریک گفت و بر نقش 
تعیین کننده صنعت پتروشیمی در توسعه اقتصادی، خلق ارزش افزوده و 

تعامل مؤثر با نظام بانکی کشور تأکید کرد.
 برات کریمی مدیرعامل این بانک، در پیامی به مناسبت روز ملی 
پتروشیمی، با تبریک این روز به مدیران ارشد، کارکنان و فعالان صنعت 
پتروشیمی، این صنعت را یکی از ارکان اصلی اقتصاد ایران و حلقه ای 
اثرگذار در زنجیره ارزش تولید، صادرات غیرنفتی و سرمایه گذاری دانست.
 در این پیام آمده است: صنعت پتروشیمی با اتکا به مدیریت تخصصی، 
دانش فنی و سرمایه انسانی توانمند، نقش مهمی در افزایش تاب آوری 
اقتصادی کشور، توسعه صنایع پایین دستی و ارتقای جایگاه ایران در 
بازارهای منطقه ای و بین المللی ایفا می کند. استمرار این مسیر، نیازمند 
تعامل مؤثر میان بخش تولید و نظام بانکی در راستای تأمین مالی 
هوشمند، سرمایه گذاری هدفمند و پشتیبانی از طرح های توسعه ای است.   
مدیرعامل بانک دی با تأکید بر رویکرد توسعه‌محور این بانک تصریح 
کرد: بانک دی آمادگی دارد با تقویت همکاری های مالی و اعتباری، نقش 
فعال تری در حمایت از پروژه های مولد صنعت پتروشیمی ایفا کند و با 
بهره گیری از ابزارهای نوین بانکی، به تکمیل زنجیره ارزش و تحقق رشد 

پایدار اقتصادی کمک رساند. 
 وی در پایان، ضمن قدردانی از تلاش های مدیران و متخصصان صنعت 
پتروشیمی، ابراز امیدواری کرد با هم افزایی ظرفیت های ملی و تعامل 
سازنده میان صنعت و نظام بانکی، مسیر توسعه متوازن اقتصاد کشور 

بیش از پیش هموار شود. 

شرکت بیمه ملت در آذرماه 
سال جاری رقمی بیش از 
یک هزار و ۶۸۵ میلیارد 
و ۶۹۲ میلیون تومان حق 
بیمه )شامل قبولی اتکایی( 
در رشته های مختلف تولید 

کرده است.
 براساس آمارهای منتشر 
شده در گزارش فعالیت 

یک ماهه )آذرماه( بیمه ملت در سامانه کدال، این شرکت از ابتدای آذرماه 
رقمی معادل یک هزار و ۶۸۵ میلیارد و ۶۹۲ میلیون تومان حق بیمه شامل 

قبولی اتکایی در رشته های مختلف تولید کرده است.
بیشترین حق بیمه تولیدی بیمه ملت در آذرماه مربوط به رشته های ثالث 
اجباری با سهم ۳۴ درصد، درمان با سهم ۲۸ درصدی و زندگی اندوخته‌دار 
با سهم ۷ درصدی بوده است. همچنین بیشترین خسارت پرداخت شده 
در این دوره مربوط به رشته های درمان با سهم ۷۸ درصدی، ثالث اجباری 
با سهم ۱۱ درصدی و زندگی اندوخته‌دار با سهم ۴ درصدی بوده اند. 
همچنین گزارش فعالیت منتشر شده نشان می‌دهد که بیمه ملت از ابتدای 
امسال رقمی بیش از 15 هزار و 591 میلیارد تومان حق بیمه در رشته های 
مختلف )شامل قبولی اتکایی( تولید کرده است. بیشترین حق بیمه تولید 
شده در این دوره مربوط به رشته های درمان با سهم ۴۳ درصدی، ثالث 
 اجباری با سهم ۲۳ درصدی و زندگی اندوخته‌دار با سهم شش درصدی

 بوده اند. این شرکت همچنین در سال ۱۴۰۴، رقمی معادل 9 هزار و 679 
میلیارد و ۳۳۸ میلیون تومان خسارت در رشته های مختلف پرداخت کرده 
است. بررسی دقیق تر صورت های مالی منتشر شده نشان می‌دهد که بیمه 
ملت از ابتدای امسال، افزایشی 20 درصدی را در زمینه حق بیمه تولیدی 
تجربه کرده است که این موضوع همزمان با کاهش ۲۰ درصدی خسارت و 
مزایای پرداختی ناخالص، باعث شده تا نسبت خسارت در این شرکت برای 
دوره مورد گزارش کاهش یاب. این گزارش همچنین نشان می‌دهد که سهم 
رشته درمان در حق بیمه تولیدی بیمه ملت از ابتدای امسال به طور مرتب 

کاهش یافته است.

بیمه ملت ۱۵.۵ همت حق 
 بیمه تولید کرد
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یادداشت

دکتر حسن خلیل خلیلی

آیا می دانستید یک ارز خارجی می تواند آزادی 
اقتصادی یک کشور را محدود کند، حتی اگر 
استقلال سیاسی داشته باشید؟ داستان فرانسه در 
آفریقا و وضعیت دلاری سازی در ایران این موضوع 

را به وضوح نشان می دهد.

 فرانک CFA؛ قیودی به اسم پول
بعد از جنگ جهانی دوم، فرانسه برای مستعمرات 
آفریقایی خود پولی به نام فرانک CFA معرفی 
کرد. این پول تحت کنترل کامل فرانسه بود و 
دولت های آفریقایی نمی توانستند به طور مستقل 

پول چاپ کنند یا نرخ ارز را تعیین کنند.
نتیجه چه بود؟ ثبات پولی ایجاد شد، اما تولید 

داخلی محدود ماند و وابستگی اقتصادی به فرانسه 
طولانی شد. حتی بعد از استقلال سیاسی، بخش 
زیادی از ذخایر ارزی این کشورها در فرانسه نگه 
داشته می شد. به عبارت ساده، استقلال سیاسی 

بدون استقلال اقتصادی، تنها یک ظاهر بود.

 ایران؛ دلار پادشاه بازار
ایران هرچند ریال مستقل دارد، اما اقتصاد کشور 
به شدت به دلار وابسته است. صادرات نفت و 
بسیاری از واردات کالاهای صنعتی و دارو با دلار 
انجام می شود و تحریم ها دسترسی ایران به دیگر 

ارزها را محدود کرده اند.
نوسان دلار بازار آزاد، تعیین کننده قیمت کالاها و 
 ،CFA تورم در ایران است. درست مانند فرانک
تصمیم‌گیری  در  محدودیت  دلار  به  وابستگی 
اقتصادی ایجاد می کند؛ اما در ایران این وابستگی 

غیررسمی و اقتصادی است، نه قانونی.

 طرح تعدیل اقتصادی؛ ریال ضعیف 
شد، دلار پادشاه شد

در دهه ۷۰، بعد از جنگ ایران و عراق، دولت 
طرح تعدیل اقتصادی را اجرا کرد. قیمت ها آزاد 
و یارانه ها کاهش یافت که تورم شدید ایجاد کرد. 
مردم برای حفظ ارزش دارایی های خود به دلار 
روی آوردند و نوسانات نرخ ارز افزایش یافت. از آن 
زمان، دلار به معیار ارزش در اقتصاد ایران تبدیل 

شد.

سیاست های اصل ۴۴؛ خصوصی سازی 
به قیمت وابستگی

در دهه ۸۰، صنایع و شرکت های دولتی به بخش 
خصوصی واگذار شدند. بخش خصوصی برای 
خرید تجهیزات و مواد اولیه مجبور به استفاده از 
دلار بود. آزادسازی بازار بدون حمایت واقعی از 

ریال باعث شد تولید داخلی به ارز خارجی وابسته 
شود. در واقع، خصوصی سازی بدون حمایت از 

پول ملی دلاری سازی را تشدید کرد.

 پیام نهایی:
وابستگی به ارز خارجی، چه رسمی باشد مانند 
فرانک CFA و چه غیررسمی مانند دلار ایران، 
حتی  می کند.  محدود  را  اقتصادی  استقلال 
بدون  خصوصی‌سازی  و  اصلاحی  سیاست های 
و  دلاری‌سازی  می تواند  ملی  پول  از  حمایت 

وابستگی به ارز خارجی را تشدید کند.
 راهکار ساده و روشن: تقویت پول ملی، حمایت 
از تولید داخلی و کنترل تورم پیش از هر اقدام 
اصلاحی یا خصوصی سازی. به زبان ساده، اگر 
 پول ملی ضعیف باشد، دلار همیشه پادشاه بازار 

خواهد بود.

وقتی پول خارجی اقتصاد را محدود می کند
  از فرانک  CFA تا دلاری سازی ایران

    چهارشنبه   10 دی 1404    10 رجب 1447 قمری   31 دسامبر 2025  سال نهم    شماره 2263

 مدیرعامل سازمان ملی زمین و مسکن تاکید کرد

 حفظ آرمان های انقلاب و پاسداری از دستاوردهای نظام

مدیرعامل سازمان ملی زمین و مسکن، در پیامی به مناسبت نه دیماه، روز بصیرت 
و میثاق امت با ولایت، بر نقش بی بدیل مقام معظم رهبری در حفظ وحدت و 

دفع فتنه ها علیه کشور تاکید کرد.
 به گزارش روابط عمومی سازمان ملی زمین ومسکن، متن این پیام به شرح زیر 

است:
 بسم الله الرحمن الرحیم

 نهم دی ماه، روز بصیرت و میثاق امت با ولایت، یادآور یکی از مقاطع سرنوشت ساز 
تاریخ معاصر جمهوری اسلامی ایران است؛ روزی که ملت ایران با درک عمیق از 
شرایط و با تکیه بر هدایت های حکیمانه مقام معظم رهبری، مسیر حق را از باطل 

تشخیص داد و با حضور آگاهانه خود، فتنه سال ۱۳۸۸ را خنثی کرد.
 نهم دی تجلی نقش بی بدیل ولی فقیه به عنوان محور وحدت، عقلانیت و ثبات در 
نظام اسلامی است؛ نقشی که در پیچیده ترین شرایط، با صبر، تدبیر و نگاه راهبردی، 
کشور را از بحران عبور داد و امنیت، انسجام و آرامش را به جامعه بازگرداند. 

بصیرت‌افزایی، دشمن شناسی و اعتماد به رهبری دینی، مهم ترین درس های این 
حماسه ماندگار است.

 امروز نیز در شرایطی که دشمنان ایران اسلامی با ابزارهای نوین جنگ شناختی 
و رسانه‌ای در پی ایجاد تفرقه و ناامیدی هستند، زنده نگه‌داشتن پیام نهم دی و 
تقویت پیوند ملت با ولایت، ضامن پیشرفت، اقتدار و استمرار مسیر انقلاب اسلامی 
است. کارکنان سازمان ملی زمین و مسکن همگام با ملت شریف ایران، با تجدید 
میثاق با مقام معظم رهبری، بر عزم راسخ خود برای خدمت صادقانه، حفظ 

آرمان های انقلاب و پاسداری از دستاوردهای نظام تأکید می کنند.
 در پایان، ضمن گرامیداشت این حماسه ماندگار و همراه با یکایک آحاد مردم 
شریف، انقلابی و بصیر ایران اسلامی با حضور آگاهانه و پرشور خود در مراسم 
بزرگداشت یوم‌الله نهم دی، بار دیگر وفاداری خویش به آرمان های انقلاب اسلامی 
و میثاق ناگسستنی با ولایت فقیه را به نمایش گذاشته و پیام وحدت، بصیرت و 

ایستادگی ملت ایران را به جهانیان مخابره می نماییم.

 توسط سازمان راهداری و حمل و نقل جاده ای
 شایستگی مدیران برای انتصابات 

بهتر ارزیابی می شود
رئیس مرکز توسعه آموزش، مطالعات و هوش مصنوعی گفت: در   •    
راستای تحقق اصل شایسته سالاری و به منظور به‌کارگیری مدیرانی 
متناسب با اهداف و نیازهای تخصصی سازمان، فرآیند ارزیابی شایستگی های 

مدیران حرفه‌ای در سازمان راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای تدوین شد.
 حمزه ذاکری اظهار کرد: این مدل با همکاری مشترک مرکز توسعه آموزش، 
مطالعات و هوش مصنوعی و اداره کل منابع انسانی، پشتیبانی و رفاه و استفاده 
از تجارب نخبگان سازمان در فرآیند شناسایی شایستگی ها تدوین شده و سازمان 
راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای را جزو دستگاه های اجرایی پیشرو در زمینه طراحی 

ابزارهای عملیاتی و اجرایی با رویکرد مدیریت سرمایه انسانی قرار می‌دهد.
 وی هدف اصلی از تدوین این مدل را ایجاد مدلی منسجم، شفاف و عادلانه برای 
ارزیابی مجموعه‌ای از شایستگی های دانشی، مهارتی، نگرشی و رفتاری مدیران 
حرفه‌ای دانست تا از میان افراد بالقوه، با معیارهای مشخص افراد شایسته برای 
تصدی مسئولیت های مدیریتی متناسب با مأموریت های سازمان انتخاب شوند.
رئیس مرکز توسعه آموزش، مطالعات و هوش مصنوعی بیان کرد: مدل 
شایستگی های اختصاصی سازمان بر پایه اصول مدیریت منابع انسانی اجرا شده 
و معیارهایی همچون دانش فنی مرتبط با حوزه راهداری، توانایی تصمیم گیری 
در شرایط پیچیده، مهارت های ارتباطی و مدیریتی، تجربه حرفه‌ای، قدرت 
تحلیل و رهبری مؤثر را شامل می شود. ذاکری تصریح کرد: خروجی این فرایند 
به نحوی طراحی شده که قابلیت انطباق کامل با ساختار، مأموریت ها و اهداف 
راهبردی سازمان راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای را داشته باشد و به مدیران 
ارشد امکان می‌دهد بر اساس شواهد عینی، سنجه‌های مبتنی بر عملکرد و 
شاخص های ارزیابی مطابق با سناریوهای واقعی، نسبت به انتصاب یا ارتقای 
مدیران تصمیم گیری کنند. وی در ادامه به بیان نقش این مدل در توسعه منابع 
انسانی اشاره و خاطرنشان کرد: در شرایطی که امروزه سیاستگذاری در حوزه 
آموزش و توسعه منابع انسانی بر مبنای توسعه شایستگی ها صورت می گیرد، 
شناسایی دقیق شایستگی های مورد نیاز سازمان، علاوه بر انتخاب صحیح 
مدیران، زمینه ساز پرورش و توانمندسازی کارکنان مستعد و علاقه مند به ایفای 
نقش های مدیریتی نیز خواهد بود. رئیس مرکز توسعه آموزش، مطالعات و 
هوش مصنوعی ادامه داد: این اقدام در راستای اجرای تکالیف دستگاه های 
اجرایی در ارتباط با برنامه اصلاح نظام اداری دولت چهاردهم و مصوبه شورای 
عالی اداری کشور صورت گرفته و گامی موثر در مسیر حرفه‌ای سازی مدیریت در 

سازمان راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای به شمار می‌رود.
ذاکری تصریح کرد: این اقدام همچنین زمینه ساز اجرای طرح های آینده نگرانه تر 
در زمینه جانشین پروری، ارتقای بهره‌وری و به کارگیری دقیق تر ظرفیت های 

منابع انسانی خواهد بود.

 آغاز بهسازی ترانزیت ترمینال
 ۴ فرودگاه بین المللی

 پروژه بهسازی ترانزیت ترمینال ۴ فرودگاه بین‌المللی مهرآباد با هدف 
 •   

ارتقای کیفیت خدمات و بهبود تجربه حضور مسافران با حضور 
مدیرعامل شرکت فرودگاه ها و ناوبری هوایی ایران آغاز شد.

  با حضور معاون وزیر و مدیرعامل این شرکت و اعضای هیات مدیره، پروژه 
بهسازی ترانزیت ترمینال ۴ فرودگاه بین‌المللی مهرآباد با هدف ارتقای کیفیت 

خدمات و بهبود تجربه حضور مسافران آغاز شد.
 رامین آذری، مدیرکل فرودگاه بین‌المللی مهرآباد، با اعلام این خبر گفت: این 
پروژه در فضایی به مساحت ۳۰۰۰ متر مربع و با اعتباری بالغ بر ۹۳۰ میلیارد 
ریال در بخش های ایرساید و لندساید اجرا می شود و مجموعه‌ای از اقدامات 
زیرساختی و فنی را در بر می گیرد.  آذری در تشریح اقدامات این پروژه افزود: 
اصلاح کانال ها، بهبود سیستم روشنایی، ساماندهی مسیرهای دسترسی و 
زیرساخت های سقف، نوسازی سیستم اعلان حریق و سیستم صوتی، اصلاح و 
ارتقای سیستم تهویه مطبوع برای تأمین شرایط مناسب هوای محیط در تمامی 

فصول سال در ورودی ترمینال از ایرساید، از مهم ترین اقدامات این طرح است.
 وی درباره اهداف اجرای پروژه تصریح کرد: افزایش رفاه و آسایش مسافران، 
همسان سازی فضای ترانزیت با سالن عمومی، ارتقای ایمنی و ایجاد فضای 
مناسب همراه با زیبایی بصری، اهداف اصلی این پروژه بهسازی به شمار می‌رود.

مدیرعامل شرکت ساخت و توسعه زیربناهای 
حمل و نقل کشور:

 تکمیل کریدورها بر اساس 
سیاست های ابلاغی مقام معظم 

رهبری است
هوشنگ بازوند، معاون وزیر راه و شهرسازی و مدیرعامل شرکت ساخت 

 •
 

و توسعه زیربناهای حمل‌ونقل، در نشست هم اندیشی وزیر راه و 
شهرسازی با مجمع استانداران ادوار با ارائه گزارشی از وضعیت 
پروژه های زیربنایی کشور گفت: با وجود شرایط دشوار مالی، در سال ۱۴۰۳ 
تخصیص اعتبارات شرکت به طور کامل انجام شد و تاکنون نیز تقریباًً صد درصد 
اعتبارات وصول شده است که این موفقیت جز با پیگیری های جدی خانم دکتر 
صادق، وزیر راه و شهرسازی، امکان پذیر نبود.  وی با اشاره به بودجه شرکت 
ساخت و توسعه زیربناهای حمل‌ونقل افزود: بودجه سال ۱۴۰۳ این شرکت 
حدود ۲۲ همت مصوب شد که در سال ۱۴۰۴ به ۳۸ همت و در لایحه بودجه 
۱۴۰۵، به ۹۸ همت رسید.  معاون وزیر راه و شهرسازی یادآور شد: این رقم بدون 
در نظر گرفتن اعتبارات ویژه‌ای است که تحت عنوان استجازه مقام معظم 
رهبری برای پروژه های ریلی اختصاص می یابد؛ اعتباری که سالانه به طور متوسط 
بین ۱۹ تا ۲۰ همت به این بخش اضافه می شود.  بازوند با اشاره به ایده کریدورها 
که به ابتکار وزیر راه و شهرسازی مطرح شد، گفت: این موضوع هم در 
سیاست های ابلاغی مقام معظم رهبری ذکر شده و هم در ماده ۱۱۹ قانون برنامه 
هفتم الزام شده است و  خوشبختانه امروز یکی از اولویت های دولت چهاردهم 
همین کریدورهاست.  معاون وزیر راه و شهرسازی درباره کریدورهای ریلی اظهار 
کرد: در حوزه ریلی، ۹ کریدور تعریف شده است؛ شش کریدور شمال–جنوبی و 
سه کریدور شرقی–غربی، با طولی حدود ۱۷,۸۰۰ کیلومتر و تاکنون ۱۲,۶۰۰ 

کیلومتر از این مسیرها اجرا شده و ۳,۸۰۰ کیلومتر در دست اجراست.
 وی افزود: بزرگ ترین کریدور فعلی، مسیر آستارا–چابهار به طول ۲۶۲۹ کیلومتر 
است که دولت سرمایه گذاری گسترده‌ای در آن انجام داده است. تاکنون ۱۹۹۴ 

کیلومتر این مسیر تکمیل شده و ۶۳۵ کیلومتر دیگر در دست اجراست.
 بازوند افزود: در حوزه آزادراهی، هفت کریدور تعریف شده است؛ پنج کریدور 
شمال–جنوبی و دو کریدور شرقی–غربی، با طولی معادل ۵,۸۹۳ کیلومتر و 
تاکنون ۲,۳۱۵ کیلومتر به بهره برداری رسیده و ۴۹۷ کیلومتر در دست اجراست. 
همچنین حدود ۵۵ درصد تأمین مالی این پروژه‌ها توسط بخش خصوصی 

انجام می‌شود و ۴۵ درصد دیگر از منابع دولتی تأمین می شود.

 اخباریادداشت

سایه برین
 

لایحه بودجه سال ۱۴۰۵ در حالی به مجلس ارائه شده که 
وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی بیش از هر زمان 
دیگری در مرکز توجه کارشناسان، نمایندگان و افکار عمومی 
قرار گرفته است. سلامت، برخلاف بسیاری از حوزه های 
دیگر، مستقیماًً با جان مردم سر و کار دارد و هر تصمیم 
بودجه‌ای در این بخش، نه فقط یک انتخاب اقتصادی، 
بلکه تصمیمی اجتماعی و حتی اخلاقی محسوب می شود. 
بررسی ارقام بودجه‌ای وزارت بهداشت نشان می‌دهد 
اگرچه دولت تلاش کرده است با پیش بینی منابع جدید و 
اصلاح برخی ردیف ها بخشی از مشکلات مزمن این حوزه را 
کاهش دهد، اما واقعیت های میدانی نظام سلامت 

فاصله‌ای معنادار با آنچه روی کاغذ آمده دارد.
 یکی از مهم ترین محورهای بودجه‌ای وزارت بهداشت 
در سال ۱۴۰۵، موضوع بدهی های انباشته بیمه هاست؛ 
بدهی هایی که سال هاست مانند زنجیری نامرئی، پای 
نظام درمانی کشور را بسته و اجازه نفس کشیدن به 
بیمارستان ها، دانشگاه های علوم پزشکی و تأمین کنندگان 
تجهیزات و دارو را نمی‌دهد. اعلام پیگیری تأمین حدود 
۷۰ هزار میلیارد تومان برای پرداخت بدهی بیمه ها، در نگاه 
نخست اقدامی مثبت و امیدوارکننده به نظر می‌رسد، اما 
زمانی که حجم واقعی مطالبات معوق، اثر تورم چندساله 
و افزایش شدید هزینه‌های درمانی در نظر گرفته می شود، 
این عدد بیشتر شبیه یک مُُسکن موقت است تا یک درمان 
ریشه‌ای. بسیاری از مراکز درمانی ماه ها و حتی بیش از یک 
سال منتظر وصول مطالبات خود از بیمه ها هستند و همین 
تأخیرها زنجیره‌ای از مشکلات را ایجاد کرده است؛ از کاهش 
قدرت خرید تجهیزات پزشکی گرفته تا ناتوانی در پرداخت 

به موقع حقوق و کارانه کادر درمان.
 در کنار بدهی بیمه ها، مسئله تأمین دارو و تجهیزات پزشکی 

همچنان یکی از چالش های اصلی بودجه وزارت بهداشت 
است. تداوم سیاست ارز ترجیحی یا نیمه ترجیحی برای 
دارو، اگرچه با هدف حمایت از بیماران و کنترل قیمت ها 
طراحی شده، اما در عمل به دلیل فاصله قابل توجه نرخ ارز 
بودجه‌ای با واقعیت بازار، فشار مضاعفی را به تولیدکنندگان 
و واردکنندگان وارد کرده است. این فشار در نهایت خود را در 
قالب کمبودهای مقطعی دارو، کاهش انگیزه تولید داخلی 
و افزایش هزینه های پنهان برای بیماران نشان می‌دهد. در 
چنین شرایطی، حتی افزایش اسمی بودجه دارو نیز الزاماًً 
به معنای بهبود دسترسی یا کاهش هزینه ها نخواهد بود، 
چرا که تورم عمومی اقتصاد بخش بزرگی از این افزایش را 

خنثی می کند.
 از سوی دیگر، رشد اعتبارات جاری وزارت بهداشت، به‌ویژه 
در بخش حقوق و دستمزد، با واقعیت های معیشتی کادر 
درمان هم خوانی کامل ندارد. پزشکان، پرستاران و سایر 
کارکنان نظام سلامت طی سال های اخیر با افزایش فشار 
کاری، فرسودگی شغلی و کاهش قدرت خرید مواجه 
بوده‌اند. هرچند در بودجه سال ۱۴۰۵ افزایش هایی برای 
جبران این وضعیت پیش بینی شده، اما فاصله میان 
درآمد کادر درمان و هزینه های واقعی زندگی، به‌ویژه در 
کلان شهرها، همچنان زیاد است. این شکاف، در بلندمدت 
انسانی  نیروی  مهاجرت  انگیزه،  کاهش  به  می تواند 
متخصص و تضعیف کیفیت خدمات درمانی منجر شود؛ 
مسئله‌ای که آثار آن به مراتب پرهزینه تر از افزایش چند 

درصدی بودجه خواهد بود.
 نکته مهم دیگر در تحلیل بودجه وزارت بهداشت، رابطه 
آن با سیاست های کلان اقتصادی دولت است. بودجه‌ای که 
با فرض کنترل تورم و ثبات نسبی اقتصادی بسته می شود، 
در صورتی که این فروض محقق نشوند، به سرعت کارایی 
خود را از دست می‌دهد. تجربه سال های گذشته نشان 
داده است که هرگونه جهش تورمی یا نوسان شدید ارزی، 
نخستین ضربه را به بخش سلامت وارد می کند؛ چرا که این 

بخش به شدت وابسته به واردات مواد اولیه، تجهیزات و 
فناوری های نوین است. در چنین شرایطی، حتی بودجه‌ای 
که در ظاهر متوازن به نظر می‌رسد، در عمل با کسری های 
جدی مواجه می شود و دوباره چرخه بدهی و مطالبات 

معوق تکرار می شود.
 افزایش ظرفیت آموزش پزشکی و تربیت نیروی انسانی 
جدید نیز از دیگر محورهایی است که در کنار بحث بودجه 
مطرح می شود. رشد تعداد دانشجویان پزشکی و توسعه 
دانشگاه های علوم پزشکی، بدون تأمین منابع مالی پایدار 
و زیرساخت های کافی، می تواند به جای حل مشکل کمبود 
پزشک، کیفیت آموزش و خدمات را تحت تأثیر قرار دهد. 
بودجه وزارت بهداشت زمانی می تواند پاسخگوی این 
توسعه باشد که هم‌زمان به سرمایه گذاری در زیرساخت های 
آموزشی، بیمارستانی و پژوهشی توجه شود؛ امری که در 
شرایط محدودیت منابع، همواره در معرض خطر قرار 

دارد.
 در مجموع، بودجه وزارت بهداشت در سال ۱۴۰۵ را می توان 
تلاشی برای ایجاد تعادل میان منابع محدود و نیازهای 
فزاینده نظام سلامت دانست؛ تلاشی که اگرچه حاوی نکات 
مثبت و گام های رو به جلوست، اما همچنان با چالش های 
ساختاری جدی روبه‌رو است. سلامت جامعه را نمی توان 
صرفاًً با بازی اعداد و ارقام مدیریت کرد. تا زمانی که مسئله 
بدهی های مزمن بیمه ها، ناپایداری منابع مالی، اثرات تورم 
و نبود اصلاحات عمیق در ساختار تأمین مالی نظام سلامت 
حل نشود، هر بودجه‌ای—even با رشد اسمی—در معرض 
فرسایش قرار خواهد گرفت. آنچه امروز بیش از هر چیز نیاز 
است، نگاهی واقع بینانه و بلندمدت به سلامت به عنوان 
سرمایه اجتماعی کشور است؛ سرمایه‌ای که بی توجهی به 
آن، هزینه هایی به مراتب سنگین تر از کسری بودجه بر دوش 

جامعه خواهد گذاشت.

 نگاه جمله به بودجه وزارت بهداشت و واقعیت های پنهان سال ۱۴۰۵

 نظام سلامت در تنگنای اعداد


